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ΣΤΗΝ Π Ε Ν Τ Α Ε Τ ΙΑ  Καραμανλή χρέωσε το μεγαλύτερο μερίδιο ευθυνηε για τον δημοσιονομικό εκτροχιασμό τηε χώραε 
ο Κώσταε Σημίτηε. Συνέδεσε την άνοδο τηε Χρυσήε Αυγήε με τον λαϊκισμό και επέκρινε ανοιχτά το «λεφτά υπάρχουν»

Πυρά Σημίτη για την 5ετία Καραμανλή

Λ «ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ τηε διασύνδεσηε πολιτικήε και οικονομικών κρίσεων στην Ελλάδα υπήρξε η τεράστια σπατάλη 
πόρων κατά το διάστημα 2004-2009 για πελατειακέε κομματικέε εξυπηρετήσει και κομματικούε διορισμούε», τό
νισε ο Κ. Σημίτηε

ΕΥ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΕ_________ ___________

Παραίνεση για ενίσχυση τηε

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΦΩΦΗ ΓΙΩΤΑΚΗ

Τ η σύνδεση ins πολιτικήε με την οικονομική κρίση, που «συμπλέκονται και αλληλο- επηρεάζονται» τόσο στην Ευρωπαϊκή Ενωση όσο και στα κράτη- μέλη, όπωε η Ελλάδα, περιέγραψε χθεε ο πρώην πρωθυπουργόε Κώ- σταε Σημίτηε κάνονταε σφοδρή επίθεση στην πενταετή κυβέρνηση Καραμανλή για την τεράστια σπατάλη πόρων.«Παράδειγμα τηε διασύνδεσηε πολιτικήε και οικονομικών κρίσεων στην Ελλάδα υπήρξε η τεράστια σπατάλη πόρων κατά το διάστημα 2004-2009 για πελατειακέε κομ- ματικέε εξυπηρετήσειε και κομμα- τικούε διορισμούε.Ετσι, κατά την πενταετία αυτήν, μόνο οι δαπάνεε του Δημοσίου για αμοιβέε αυξήθηκαν συνολικά κατά 4,5% δισ. σε σχέση με την αύξηση τηε προηγούμενηε οκταετίαε χωρίε να υπάρχουν αντίστοιχεε εισπράξειε.Ητανμίααπότιε απίεε του εκτρο- χιασμού», τόνισε ο κ. Σημίτηε μι- λώνταε στο Συνέδριο «Ατήεηε Forum 2014: Η Δημοκρατία υπό Πίεση», όπου ανέπτυξε την άποψή του απαντώνταε στο ερώτημα εάν η οικονομική κρίση υπονομεύει τη δημοκρατία.Κατά τον πρώην πρωθυπουργό, η δημοκρατία δεν αφορά μόνο την ομαλή λειτουργία του Κοινοβουλίου ή την ψήφιση των νόμων και τη διεξαγωγή των εκλογών, αλλά και το ικανοποιητικό επίπεδο ζω- ήε για όλουε τουε πολίτεε και την κοινωνική δικαιοσύνη.Υπ' αυτή την έννοια «η οικονομική κρίση είχε χωρίε αμφιβολία αρνητική επίδραση στη λειτουργία τηε δημοκρατίαε».
Οι άνεργοι«Το αποδεικνύουν» -προσέθεσε χαρακτηριστικά ο πρώην πρωθυ- πουργόε- «ο αριθμόε των ανέργων που ξεπέρασε κάθε προηγούμενο στην Ελλάδα και την Ισπανία, η αύξηση των κοινωνικών ανισοτήτων και ο εκτεταμένοε περιορισμόε των εισοδημάτων τηε μεσαίαε τά- ξηε και των κατώτερων κοινωνικών στρωμάτων».Για τον κ. Σημίτη, αιτία υστέρη- σηε τηε χώραε είναι επίσηε η στάση των κομμάτων, που αναλώνονται σε βραχυπρόθεσμο και μόνο σχεδίασμά και στον προσεταιρισμό ψηφοφόρων με στόχο την εκλογική νίκη. «Τα κόμματα μπορεί να κάνουν και στροφή 180 μοιρών σπε απόψειε τουε για να διατηρηθούν έτσι στην εξουσία», επισή- μανε ο κ. Σημίτηε, φέρνονταε ωε

«Η  ΑΝΟΔΟΣ τηε ακροδεξιάε, 
του ρατσισμού, τηε ξενοφοβίαε 
και η εμφάνιση μορφών πολιτι- 
κήε και κοινωνικήε βίαε είναι 
ίσωε η πιο εμφανήε όψη τηε πίε- 
σηε που υφίσταται η δυτική δη
μοκρατία, στο σπίτι τηε», τόνισε 
ο Ευάγγελοε Βενιζέλοε στην 
ομιλία του στο ίδιο συνέδριο.
«Η Ευρώπη δεν πρέπει να ξεχύ
σει ποτέ τον τρόπο με τον οποίο 
ο ευρωηαϊκόε ναζισμόε και φα- 
σισμόε τηε περιόδου του Μεσο
πολέμου έκαναν οργανωμένη

κατάχρηση των δημοκρατικών 
και κοινοβουλευτικών διαδικασι
ών για να καταλάβουν την εξου
σία και να καταλύσουν τη δημο
κρατία», ήταν η παραίνεση για 
την ενίσχυση τηε δημοκρατίαε 
σε ευρωπαϊκό επίπεδο που περι- 
έγραψε ο κ. Βενιζέλοε.
«Η σύγχρονη δημοκρατία είναι η 
φιλελεύθερη δημοκρατία που 
αναπτύχθηκε ιστορικά και ολο
κληρώθηκε στον χώρο τηε Ευ- 
ρώπηε και τηε Βόρειαε Αμερι- 
κήε», είπε ο πρόεδροε του ΠΑ-

δημοκρατίαδ
ΣΟΚ. «Η δημοκρατία και τα αν
θρώπινα δικαιώματα είναι συνε- 
πώε δύο αδιαίρετεε όψειε του 
ίδιου νομίσματοε» είπε ο Ευ. Βε
νιζέλοε, για να συμπληρώσει 
όμωε ότί«αυτή η ιδεώδηε περι
γραφή απέχει πολύ από την πα
γκόσμια πραγματικότητα που 
εμφανίζει τη δημοκρατία υπό πί
εση και αμφισβήτηση, τόσο στον 
δυτικό κόσμο ωε ιστορική κοιτί
δα τηε σύγχρονηε δημοκρατίαε 
όσο και σε άλλεε περιοχέε του 
κόσμου».

Δριμύ «κατηγορώ» α
πό τον πρώην πρωθυ
πουργό για τεράστια 
σπατάλη πόρων

παράδειγμα τη στάση τηε ΝΔ απέναντι στο μνημόνιο και τη σταθεροποιητική πολιτική.«Αφού τα κατήγγειλε, τα εφάρμοσε χωρίε δισταγμούε ωε κυβέρνηση», υπενθύμισε ο πρώην πρω- θυπουργόε, για να αποδώσει ευ- θύνεε και στην κυβέρνηση Παπαν- δρέου:«Το ΠΑΣΟΚ υποστήριζε το 2009 ότι λεφτά υπάρχουν για βελτίωση εισοδημάτων και κοινωνικέε πα- ροχέε, για να ανακοινώσει αφού ανέλαβε την εξουσία ότι λεφτά δεν υπάρχουν και η χώρα χρειάζεται διεθνή βοήθεια!».
ΕυθύνεβΕίναι αξιοσημείωτο ότι ο κ. Σημίτηε δεν απέφυγε στη χθεσινή ομιλία του να επιρρίψει ευθύνεε στα κόμματα και για την άνοδο τηε Χρυσήε Αυγήε:«Η σημαντική ενίσχυση των κομμάτων που αμφισβητούν το υπάρχον δημοκρατικό πολίτευμα, όπωε η Χρυσή Αυγή, το ελληνικό νεοφασιστικό κόμμα, είναι απόρροια των λάίκίστικων τακτικών των παραδοσιακώ ν κομμάτων που εφαρμόστηκαν ανενδοίαστα από το 2004 και μετά.Οταν απουσιάζει μια συγκεκριμένη πολιτική, όταν δεν υπάρχει το θάρροε για ειλικρίνεια, οι ανεκ- πλήρωτεε υποσχέσειε γίνονται αιτίεε αγανάκτησηε».Η πρόταση που επί τηε ουσίαε ανέπτυξε ο πρώην πρωθυπουργόε είναι ότι οι ενδεδειγμένεε πολιτι- κέε για την ενίσχυση τηε δημοκρατίαε δεν θα πρέπει να οδηγούν στην απόρριψη κάθε μεταρρύθμι- σηε (έφερε το παράδειγμα για την αξιολόγηση των εκπαιδευτικών που συζητείται χωρίε να υλοποιείται από το 1998...), αλλά αντιθέτωε να υπάρξει μια θεμελιώδηε αναγκαία αλλαγή: μια «σαφήε δομή οικονομικήε διακυβέρνησηε στην Ευρωζώνη και τη χώρα μαε», «μια πολιτική που δεν επικεντρώνεται στην κατάκτηση και διαχείριση τηε εξουσίαε, αλλά επιδιώκει να λύσει τα προβλήματα του πολίτη», κατέληξε αφήνονταε σαφείε αιχμέε και κατά του ΣΥΡΙΖΑ.


